

## 中原报业传媒集团 星夜启程 赴地震灾区报道组

(上接一版)到达灾区后,7名特派记者将通过集团旗下报纸、网站、手机报、官博等渠道全媒体播报前方救援消息。读者朋友可以关注这些记者的微博以及集团旗下的@郑州日报、@郑州晚报、@中原网等官方微博,及时了解中原报业传媒集团来自前方一线报道。

据悉,此次灾难发生后,河南主要媒体均有记者前往震区,中原报业传媒集团属首个第一时间组建全媒体报道团队的省会媒体。郑州日报编辑部整合各方媒体资源推出地震报道专版,郑州晚报也打破周日不出报的历史专门出版16个版的雅安地震报道。



郑州日报特派记者高凯(左)、唐强。



前往四川灾区的郑州晚报记者马健(中)、王占龙(左)、冉小平。



中原网记者熊堰秋(左)、李恒赴四川地震灾区采访。

本报记者丁友明摄

### 郑州局开出首趟救灾专列

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 祝庆)昨日22时许,在芦山地震发生12小时之后,铁路首列救灾物资专列“抢1次”满载59节油罐车、3000余吨航空煤油从郑州铁路局龙门车务段留庄站出发,开往四川皂角铺站和公兴站,为成都双流机场和绵阳机场救灾提供储备航空煤油。

芦山地震发生后,根据统一部署,郑州铁路局立即启动紧急运输预案,成立了抗震救灾物资抢运领导小组。同时,郑州铁路局在管内各车站均设立了救灾物资抢运调度台、领导小组和24小时值班制度,保证将抗震救灾物资以最快的速度运抵灾区。昨日中午,龙门车务段留庄车站接到抢运救灾物资的命令后及时与洛阳炼油厂联系油品装车事宜。同时,与车辆部门配合,以最快速度将救灾物资装挂到位,确保救灾物资专列以最快速度开出,为运送救灾物资和人员的飞机提供了充足燃料,为抗震救灾提供了可靠运输保障。

另外,记者昨日从郑州火车站获悉,芦山地震对郑州铁路局没有太大影响,仅有一趟南宁—北京西的T190次列车,晚点超过3个小时,其他车次均运行正常。郑州火车站去往成都方向的售票、候车均正常。

## 大爱河南 情系芦山

本报讯(记者 李娜 王娟 刘超峰)4月20日8时02分四川省雅安市芦山县发生7.0级地震后的半个多小时,当地又发生多次地震,成都、重庆大足区等地都有明显震感。据报道,芦山地震已有100多人遇难,5000余人受伤。

得知消息后,我省和我市的相关部门马上行动起来,为震区奉献力量,为震区人民祈福——

### 郑州慈善总会 第一时间捐款200万元

在得知雅安芦山县发生地震后的第一时间,郑州慈善总会召开紧急会议,不仅开通了雅安地震专项募捐账户,而且马上做出决定,拿出200万元善款捐往震区。

郑州慈善总会同时公布了慈善捐款账号,如果您想要为震区奉献爱心,可以直接通过银行或者现场捐赠的方式进行捐款。捐款账户:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行。爱心企业和个人捐款时注明雅安地震捐款即可。郑州慈善总会捐款电话:68665328。

### 消防部门 抗震救灾救援队原地待命

地震发生后,我市立即组织了抗震救灾救援队,后接到上级指令,原地待命,随时准备支援灾区。

记者从消防支队获悉,在接到省消防总队指令后,消防支队立即组织了一支由35人的轻型队和45人的重型队共同组成的抗震救灾救援队,同时还指派了11名医疗、卫生、通信等战勤保障人员,在二七区大队三中队进行了紧急集结。随后,在前往新郑机场的途中,接到上级命令,抗震救灾救援队原地待命,随时准备支援灾区。

### 省慈善总会 公布定向捐赠账号

昨日上午,河南省慈善总会迅速与四川省慈善总会取得联系,省内社会各界爱心人士也致电总会,对雅安芦山地震灾区同胞的现状密切关注。如河南省内有捐赠意向的爱心人士,可登录河南慈善网在线捐赠。除此之外,还可以通过以下捐赠方式对雅安芦山灾区进行定向捐赠:

现场捐赠:地址:郑州市经三路与晨旭路交叉口向东500米福彩大厦502室;邮局汇款:收款单位:河南省慈善总会,地址:郑州市晨旭路8号福彩大厦502室,邮编:450011;银行捐款:户名:河南省慈善总会,账号:2585 0087 5828,开户行:中国银行郑州花园支行。

如有爱心人士有物资捐赠或赴灾区参与志愿救援工作的打算,省慈善总会建议待灾情排查完毕,与当地需求进行针对性对接。

### 爱心市民 温暖涌动 为震区祈福

爱心市民也用行动表示着对灾区群众的关心和挂念,他们或者发表微博传递爱心力量,或者捐款捐物,爱心在这个春天默默传递,温暖在绿城郑州处处涌动,记者从新浪微博上获得以下消息——

河南省红十字会紧急调拨棉被和救灾款:四川雅安发生7.0级地震后,省红十字会第一时间启动应急预案,目前已向四川省红十字会调拨1180条棉被和30万元救灾款,用于支持抗震救灾和受灾群众的生活救助。

河南省地震局5人专家组已奔赴四川雅安:昨日16时30分,由5名专家组成的“河南地震应急现场工作组”已出发前往雅安。队长陈达为河南省地震局副局长,汶川地震时,他是四川省地震局应急救援处处长。队员裴宗厂是国家地震应急队队员。陈达和裴宗厂都参加过汶川救援。

昨天晚上,在建业队与哈尔滨毅腾比赛之前,中原球迷点燃蜡烛,为在四川雅安地震中遇难的同胞默哀祈福,近两万观众用这种方式悼念在地震中不幸遇难的人们。建业一线队员、俱乐部工作人员等纷纷捐款献爱心,与此同时,河南足球事业发展基金会也会同建业俱乐部在员工中间开展募捐活动,而当时尚在中牟基地的建业队队员也自发对灾区捐款,很短的时间内,教练、球员们就捐款75500元。赛前,建业俱乐部也做出决定,将当场比赛的门票收入全部捐献,并在体育场北入口设立了募捐箱,方便球迷捐款。本场比赛共募集善款120565元,这些款项将经河南足球事业发展基金会捐给雅安灾区。

### 郑州至成都航班 昨日略受影响

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从郑州机场获悉,昨日早间,因四川雅安地震影响,成都机场短暂关闭,郑州至成都部分航班受影响。

昨日8:30,因四川雅安地震影响,成都机场临时关闭,已经起飞的CZ3473航班(郑州—成都)航班返航。昨日11:00,成都机场在短暂关闭后又重新开始接收飞机降落,但有流量控制。下午1:00之后,郑州飞往成都的航班开始陆续起飞。

### 市红十字会发布 紧急募捐呼吁书

本报讯(记者 汪辉 通讯员 梅喜光)昨日,在四川省雅安市发生7.0级地震后,市红十字会第一时间发布紧急募捐呼吁书,呼吁社会各界、广大市民积极奉献爱心。

当得知雅安地震后,市红十字会紧急召开救灾工作会议,第一时间启动救灾工作应急预案,发出募捐呼吁,号召社会各界积极行动起来,发扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,积极捐款捐物,支援灾区,帮助受灾群众早日渡过难关。鉴于目前运输条件所限,请尽量以现金方式捐助。

郑州市红十字会24小时救灾募捐咨询电话:0371-67170800或0371-67170099。

捐赠方式一:通过银行账户捐赠  
捐款账号:4100 1523 0240 5000 1554  
开户行:建行郑州桐南支行  
开户单位:郑州市红十字会

捐赠方式二:通过邮汇捐赠  
地址:郑州市互助路73号院3号楼3楼319房间,邮编450007。  
收款人:郑州市红十字会  
请在备注栏中注明:雅安地震捐款并留下捐款人详细信息。

捐赠方式三:到郑州市红十字会捐赠  
电话:67170161 67170099或67170800  
地址:郑州市互助路73号院3号楼2楼217房间。(中原路与嵩山路交叉口市委北院3号楼)

### 河南希望工程 开通捐款账户

本报讯(记者 李娜 王娟)昨日下午,团省委希望工程办公室在黄河湿地公园举办“快乐走,爱永恒”公益活动。活动开始,参加活动的志愿者为雅安灾区的群众加油祈福。

活动现场,志愿者们纷纷走向人群开展明信片爱心义卖,为雅安地震灾区募集善款,短短两个小时就募集善款1万多元,此笔捐款将由团省委希望工程办公室用于帮助四川雅安地震灾区重建家园。

与此同时,团省委希望工程办公室发起了“希望工程紧急救灾助学雅安行动”微公益项目(<http://e.weibo.com/hnqh>),动员广大爱心人士伸出援助之手,为地震灾区的青少年撑起一片充满关爱和希望的天空,帮助他们重建美好家园。救灾捐款热线:(0371)65902382 65865190 地址:郑州市金水路17号中青大厦1712室(金水路和经五路交叉口路北),邮政编码:450003

捐款账户:河南省青少年发展基金会;开户银行:工行郑州市支行;账号:1702029109049015219。团省委希望工程办公室将邀请参与捐款的爱心人士,组成此次救灾活动的捐款管理监事会,共同管理和监督捐款的使用、发放和落实,并通过微博全程发布,保证公开透明。



球迷用蜡烛、手机灯光为灾区祈福。本报记者 杨光 摄